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Актуальність: У всьому світі спостерігається збільшення частоти 

виникнення захворювання на подагричний артрит, це пояснюється  підвищенням 

концентрації рівня сечової кислоти  - гіперурикемії ,яка є головним 

патогенетичним механізмом і основним фактором ризику даного захворювання 

та розвитком запального процесу в суглобах, м’яких тканах і нирках. 

З 1990-2022 в світі вдвічі збільшилася частота виявлення даної патології. 

Відповідно епідеміологічним даним, в країнах західної Європи і США дана 

патологія діагностована у 1-2% дорослого населення, і 6 % у людей старше 50 

років. 

В Україні захворюваність на подагричний артрит складає близько 400 

випадків  на 100 000 дорослого населення. Приблизно від 5 до 30 випадків на 

1000 чоловіків і від 1 до 10 випадків на 1000 жінок. Подагра у більшості випадків 

уражує чоловіків від 40 до 50 років і старше жінок від 60 років. 

Підвищений інтерес до подагри з’явився ще в давні часи, оскільки від цього 

захворювання страждали багато відомих історичних особистостей: Олександр 

Македонський, король Франції та Англії в декількох поколіннях, Карл 5, Чарлз 

Дарвін і багато інших. Данний факт є основою до виникнення народної назви 

захворювання  -  «хвороба королів» Тому що, тільки заможні люди в давні часи 

мали можливість вживати велику кількість м’яса та натурального вина - тобто 

продуктів, що є факторами ризику у розвитку подагричного артриту .  

Подаричний артрит - це захворювання, яке виникає внаслідок порушення 

метаболізму сечової кислоти (кінцевого продукту обміну пуринових кислот), 

речовин, які в різній кількості знаходяться практично у всіх продуктах 

харчування.  

Дієтотерапія є однією із ключових ланок  в боротьбі з розвитком та 

профілактикою загострень на подагру. Основною метою дієти при подагричному 
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артриті є зменшення вживання продуктів, що багаті на пуринові сполуки ,так як 

вони можуть сприяти утворенню сечової кислоти в організмі людини та, в 

подальшому сприяють  посиленню виведення сечової кислоти нирками за 

рахунок збільшення діурезу. 

 Існує думка, що кофеїн затримує шкідливі речовини в організмі, тим самим 

збільшує ризик розвитку та загострення хвороби. Всупереч цієї теорії 

американські вчені опублікували дані , в яких зазначено, що звичка  вживати 

каву може знизити рівень сечової кислоти, оскільки вміст поліфенольних сполук 

у каві, таких як хлорогенова кислота, може пригнічувати активність ферменту 

ксантиноксидази, тим самим знижуючи рівень сечової кислоти.  

Мета дослідження: Довести дію та ефект кофеїну  на рівень сечової кислоти 

у хворих та дослідити вплив кофеїну  на запобігання розвитку подагричного 

артриту . 

Методи дослідження : Аналіз статистичних даних американського 

наукового журналу, який опублікував результати дослідження, щодо впливу 

кофеїну на рівень сечової кислоти  на Першій міжнародній конференції з 

міжпрофесійної співпраці в галузі охорони здоров’я (ICIHC 2018). 

Результати: За даними американського наукового журналу «The Press of 

Atlantic City»  Фахівці Університету Ванкувера та Медичної школи Гарварда 

використали дані масштабного дослідження харчових уподобань населення, яке 

проводилося в США з 1988 по 1994 рік та охопило близько 50 тисяч людей, від 

40 до 75 років.  За час дослідження було виявлено 757 випадків розвитку 

подагри.  За даними дослідників, ризик захворювання був на 40% нижчим для 

респондентів , які випивали від чотирьох до п'яти чашок кави на день.  У тих, хто 

споживав більше шести чашок, ризик подагри знижувався на 50-60%.  Крім того, 

вчені з'ясували, що у любителів кави рівні сечової кислоти були дещо нижчими, 

ніж у середньому по популяції. 

На думку координатора дослідницького проекту доктора Хвона Чоя (Hvon 

Choi), захисний ефект кави швидше за все не пов'язаний із кофеїном.  Він може 

пояснюватися дією низки інших корисних речовин, також присутніх у цьому 

напої.   

Подальший експеримент показав, що на рівень сечової кислоти впливає 

високий вміст в напої хлорогенової кислоти. Ця речовина є потужним 

природним антиоксидантом. 

Регулярне проникнення цього з’єднання в організм людини сприяє 

активізації виведення сечової кислоти. Причому профілактична дія кофеїну 

знижує ризик подагри тільки при тривалому і регулярному вживанні, а 

одноразове прийняття кави не давало ніякого ефекту. 

Результати: Дослідження показали, що у людей, які приймали участь в 

дослідженні, і які вживали каву щодня, ризик захворіти значно знижувався. 

Подібний ефект пояснюється наявністю в напої ХГК (ефіру кавової кислоти). Він 

є антиоксидантом, який знижує рівень сечової кислоти в крові. 

Отже, люди, що вживають каву з метою запобігання хворобі, досягли 

позитивних результатів.   
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